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Definice pojmů a značeńı

Binárńı strom

• je zakǒreněný

• každý vrchol má maximálně 2 syny

• rozlǐsujeme levého a pravého syna

Levý a pravý syn

• l(v) označujeme levého syna vrcholu v

• r(v) označujeme pravého syna vrcholu v

Otec
• p(v) označujeme otcovský vrchol vrcholu v
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Binárńı strom
• je zakǒreněný
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Definice pojmů a značeńı

Levý a pravý podstrom

• L(v) označujeme podstrom, ve kterém je kǒrenem levý syn
vrcholu v

• R(v) označujeme podstrom, ve kterém je kǒrenem pravý syn
vrcholu v

v

L(v)

R(v)
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Definice pojmů a značeńı

Hloubka
• h(T ), h(L(v)) nebo h(R(v)) označujeme hloubku stromu

• Jedná se o počet hladin daného stromu

• |T |, |L(v)| nebo |R(v)| označujeme počet vrchol̊u daného
stromu
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• h(T ) =

3

• |T | = 5

• |R(root)| = 3

• h(R(r(r(p(l(root)))))) = 0
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Dokonale vyvážený strom

Dokonale vyvážený strom

Binárńı vyhledávaćı strom je dokonale vyvážený, pokud pro každý
jeho vrchol v plat́ı:

•
∣∣|L(v)| − |R(v)|

∣∣ ≤ 1

Tento strom má vždy 1 + log(n) hladin
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Problém dokonale vyváženého stromu

Operace Insert nebo Delete maj́ı vždy časovou složitost Ω(n) v
závislosti na zvolené implementaci

Ćılem binárńıch vyhledávaćıch stromů je ale zajǐstěńı lepš́ı než
lineárńı složitosti

Proto je podḿınka dokonalé vyváženosti ḿırně relaxována



AVL stromy

AVL strom
Binárńı vyhledávaćı strom je AVL stromem, pokud pro každý jeho
vrchol v plat́ı:

•
∣∣h(L(v))− h(R(v))

∣∣ ≤ 1

Zároveň pro každý vrchol v urdžujeme hodnotu δ(v) definovanou:

• δ(v) = h(r(v))− h(l(v))

Správně vyvážený AVL strom nabývá těchto hodnot δ(v):

• δ(v) = 0 pokud jsou oba podstromy stejně hluboké

• δ(v) = −1 pokud má levý podstrom o jedna věťśı hloubku než
pravý podstrom

• δ(v) = +1 pokud má pravý podstrom o jedna věťśı hloubku
než levý podstrom
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vrchol v plat́ı:

•
∣∣h(L(v))− h(R(v))

∣∣ ≤ 1
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Operace s AVL stromy

Kdykoli se měńı struktura stromu, je nutné provést kontrolu
hodnoty δ(v) a provést některé z následuj́ıćıch rotaćı:

• Levá rotace

• Pravá rotace

• Levo-pravá rotace

• Pravo-levá rotace



Levá rotace

Pokud v některém rodičovském vrcholu nastane hodnota
δ(v) = +2 a zároveň pravý potomek má hodnotu δ(r(v)) = +1,
provád́ıme rotaci doleva
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Př́ıklad na levou rotaci
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Pravá rotace

Pokud v některém rodičovském vrcholu nastane hodnota
δ(v) = −2 a zároveň levý potomek má hodnotu δ(l(v)) = −1,
provád́ıme rotaci doprava
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Levo-pravá rotace

Pokud v některém rodičovském vrcholu nastane hodnota
δ(v) = −2 a zároveň levý potomek má hodnotu δ(l(v)) = +1,
provád́ıme rotaci doleva a poté doprava
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Pravo-levá rotace

Pokud v některém rodičovském vrcholu nastane hodnota
δ(v) = +2 a zároveň pravý potomek má hodnotu δ(l(v)) = −1,
provád́ıme rotaci doprava a poté doleva



Pravo-levá rotace
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δ(v) = +2 a zároveň pravý potomek má hodnotu δ(l(v)) = −1,
provád́ıme rotaci doprava a poté doleva



Př́ıklad na pravo-levou rotaci



Časová složitost operaćı v AVL stromě
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